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ТЕХНОЛОГІЯ ПІДГОТОВКИ ТЕСТІВ ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ АГРОІНЖЕНЕРІВ 

  

Анотація. У статті представлено технологію розроблення тесту 

для оцінювання результатів навчання майбутніх агроінженерів. 

Розглянувши практику перевірки результатів навчання та підготовки 

тестів, виявлено необхідність вивчення проблеми. Науково обґрунтовані 

рекомендації дозволили б розробити дієві та надійні інструменти для 

діагностики результатів навчання згідно з підходами компетентнісної 

освіти. В результаті дослідження було виписано технологію підготовки 

педагогічного тесту. Обґрунтована технологія включає чотири етапи: 

організацію та підготовку, проєктування та експертизу, рефлексію та 

діагностику і завершальну технологічну фазу. Кожна фаза включає певні 

етапи. Запропоновані діагностичні процедури дозволили розробити 

валідні тести, які відповідали критеріям якості перевірки рівня 

результатів навчання студентів агроінженерної спеціальності. Коли 

розробник тесту дотримується обґрунтованих етапів тестування, він 

отримує алгоритм для створення тестових завдань, які можуть 

накопичуватися в тестову базу, а потім використовуватися для 

розроблення тестів. Після технологічних етапів викладач / екзаменатор 

/ розробник тесту може спроєктувати, обґрунтувати та оцінити 

тестове завдання куруючись науковими засадами, а не власною 

інтуїцією, що дозволяє отримати об’єктивні та достовірні результати 

оцінювання навчальних досягнень студентів. 

Ключові слова: професійна освіта, якість професійної підготовки, 

педагогічне оцінювання, метод оцінювання компетентностей, еталонні 

результати навчання. 

Постановка проблеми. Тестування та оцінка у вищій інженерній 

освіті є найважливішим засобом мотивації та стимулювання пізнавальної 

навчальної діяльності студентів. Об'єктами тестування в процесі 

компетентнісного навчання є знання, навички, установки і переконання, 
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взаємозв'язок між речами, вміння і навички застосовувати отримані 

знання на практиці, досвід творчої діяльності, цінності і т.ін. Результати 

аналізу наукових джерел дали підстави стверджувати, що в наявних 

наукових роботах не було єдності в думках вчених щодо підходів до 

розробки об'єктивних, дієвих, надійних методів, форм і технологій 

оцінювання компетентності студентів. Педагогічна практика також 

потребувала ретельних методологічних розробок, оскільки звичайні 

методи та форми перевірки знань, які використовувалися роками, 

виявляються надзвичайно обмеженими для оцінювання компетентності 

та навчальних досягнень студентів. 

Нагальною постала проблема, яка потребує змін у системі 

оцінювання навчальних досягнень студента, розроблення та застосування 

об'єктивних методів діагностики, а також вивчення дидактичних 

проблем, пов'язаних з різними аспектами розробки та застосування різних 

методів оцінки результатів навчання студентів. Дослідження 

методологічних аспектів тестування навичок і здібностей для студентів-

інженерів є вкрай важливим і доцільним. Ці аспекти враховувалися при 

розробленні технології підготовки тестів, що дало можливість педагогу / 

екзаменатору отримувати об'єктивні і достовірні результати навчальних 

досягнень студента інженерної спеціальності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Підготовка 

агроінженера для аграрного сектора є сьогодні актуальним завданням та 

передбачає наявність творчого потенціалу у майбутніх фахівців. У 

попердніх дослідженнях було проаналізовано сучасні підходи до 

розвитку творчого потенціалу майбутніх інженерів [1], розроблено 

концепцію системного розвитку творчого потенціалу [2] та структуру 

творчого потенціалу інженера аграрного профілю [3], запропоновано 

методологічні підходи до розвитку творчого потенціалу [4], зроблено 

спробу валідизації інструментарію для діагностики творчого потенціалу 

майбутнього агроінженера [5]. Актуальними залишаються пошуки 

рішень стосовно проблеми розроблення та використання навчальних 

засобів на основі інформаційно-комунікаційних технологій при вивченні 

технічних дисциплін [6, 7], а також впровадження інтерактивних методів 

навчання [8]. Оскільки зусилля дослідників спрямовані на створення 

навчальних комплексів і систем, функціонал яких передбачає і подання 

навчального матеріалу, і діагностику досягнень студентів, проблема 

підготовки тестових завдань для оцінювання результатів навчання 

майбутніх агроінженерів не втрачає актуальності. 

Аналіз опублікованих результатів досліджень в аспекті 

проєктування та застосування тестів дозволив виявити ті питання, якими 

переймаються вчені і практики останнім часом. У науковій літературі 

представлено результати дослідження різних аспектів методів оцінки 

навчальних результатів студентів та ефективності тестів [9, 10], 
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можливості та труднощі, які виникають пі час розробки та застосування 

тестів [11, 12], а також дослідження проблеми оцінювання таких навичок, 

як професійні знання, критичне мислення та здатність вирішувати 

проблеми [13-16]. Незважаючи на очевидну ефективність наукового 

підходу до оцінки результатів навчання у передвищій [17] та вищій [18] 

фаховій освіті, на сьогоднішній день бракує методичних рекомендацій 

щодо процедури розробки тесту для створення дієвих інструментів 

оцінювання. Також варто розробити наукову базу для проведення та 

оцінки результатів тестування в умовах освітньої цифровізації [19] та 

вимушеного вибору дистанційного навчання як єдиного можливого в 

період карантину. 

Варто зауважити на тих відмінностях, які спостерігаються в 

поглядах вчених на принципи і підходи до створення тестових завдань 

різного рівня, а також тестів в цілому. Іншими аспектами, що 

розглядаються у статті, були технологія випробування і диференціації 

тестових завдань за ступенем складності. Саме питання диференціації 

тестових завдань за ступенем складності перешкоджають ефективному 

використанню тесту як методу об'єктивного вимірювання результатів 

навчання студента та актуалізують вивчення проблеми, пов'язаної з 

процесом розроблення педагогічного тесту. 

Формулювання цілей статті. Метою поданого дослідження було 

обґрунтування технології розроблення тесту як дійсного методу оцінки 

результатів навчання студентів. Деякі передові теорії дидактичних 

вимірювань стали основою для обґрунтування. Для досягнення 

поставленої мети були заплановані наступні завдання: обґрунтувати 

окремі характеристики тестування результатів навчання студентів, 

описати фази та етапи технології розробки тестів, представити метод 

проєктування різних тестових завдань. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Для вирішення цілей 

дослідження використовувався набір теоретичних і емпіричних методів. 

Теоретичні методи включали аналіз наукових джерел (дисертацій, 

матеріалів конференцій, періодичних видань, філософської, психолого-

педагогічної, методичної літератури) та нормативних актів (законів, 

стандартів, стратегій) для вивчення стану проблеми та аналізу існуючих 

рішень. Метод порівняння використовувалося для зіставлення підходів і 

виявлення провідних ідей і напрямів наукового рішення. Синтез 

застосовувався на етапі обґрунтування теоретичної бази технології. 

Узагальнення дозволило сформулювати висновки. Емпіричні методи 

включали анкетування, спостереження за учасниками педагогічного 

процесу, інтерв'ю студентів і викладачів для виявлення будь-яких 

труднощів і обмежень, пов'язаних з об'єктивною і достовірною оцінкою 

навчальних досягнень здобувачів освіти. 
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Ми хотіли б відзначити переваги тестування в порівнянні з 

емпіричними (традиційними звичайними) способами моніторингу 

результатів навчання студента. По-перше, доцільно організоване 

тестування, дозволяє перевірити набагато більший обсяг знань в 

порівнянні з традиційними методами контролю. У деяких випадках тест 

дозволяє перевірити всю кількість навчальних результатів, передбачених 

навчальною програмою. По-друге, викладач має можливість перевірити 

результати навчання на певному етапі вивчення курсу. Для цього тест 

включає завдання певного типу. Такий підхід дозволяє використовувати 

наукову основу для перевірки засвоєння навчального матеріалу в певний 

період, а не виконувати його інтуїтивно [20]. По-третє, тести не мають 

встановлених недоліків, властивих традиційним методам контролю 

(суб'єктивність оцінювання, неможливість відновити результати, 

відносно невеликий обсяг перевірки змісту навчального матеріалу, різна 

складність завдань, що пропонуються студентам для визначення їх рівня 

засвоєння навчального матеріалу, різна кількість і обсяг додаткових 

питань і т.ін.). 

Слід підкреслити, що під час тестування викладач має можливість 

працювати одночасно зі значною кількістю студентів. із Застосуванням 

засобів ІКТ для тестування уможливлює миттєву перевірку відповідей 

студента та отримання оцінки одразу після завершення тесту.  Є 

можливість повторити умови тестування кілька разів, щоб з'ясувати зміни 

в рівні засвоєння знань студентами. Беручи до уваги результати аналізу 

наукових робіт [11], вважаємо, що технологія тестування є моделлю 

педагогічної діяльності, яка відображає порядок реалізації та 

формулювання цілей оцінки, створення наборів тестових завдань, сам 

процес тестування та оцінки результатів. При дотриманні певних вимог 

забезпечуються науково обґрунтовані та об'єктивні результати у 

визначенні рівнів навчальних досягнень студента. Представлена 

технологія може бути застосована при розробленні тестів для оцінювання 

навчальних результатів студентів з широкого кола інженерних дисциплін, 

які проаонуються майбутнім агроінженерам навчальним планом, 

наприклад, «Деталі машин», «Сільськогосподарські машини», 

«Мехатронні системи», «Гідравлічний привод» тощо. 

Розглянемо кожну фазу і етапи розроблення тестів для перевірки та 

оцінки результатів навчання майбутніх агроінженерів. 

I фаза (організація та підготовка) 
Етап 1. Визначення мети і завдань тестування. Мета і завдання 

тестування залежать в першу чергу від типу контролю. Зокрема, вхідний 

іспит (діагностичне тестування) оцінює рівень і структуру готовності 

студентів до оволодіння новою дисципліною. Під час постійного 

моніторингу тести використовуються для оцінки потенціалу студента та 

отримання оперативних даних про рівень його знань з метою організації 
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ефективного управління навчальним процесом. Контроль в кінці 

навчального модуля (підсумковий тест) передбачає виявлення та оцінку 

результатів навчання конкретного модуля як завершеної частини 

навчальної програми. Підсумкове тестування спрямоване на виявлення 

системи та структури знань студентів за тривалий період навчання 

(семестр, навчальний рік тощо). 

Етап 2. Структурування змісту навчальних матеріалів або 

складання реєстру елементів знань. При структуруванні змісту 

навчальних матеріалів бажано використовувати освітні та професійні 

програми і навчальну програму. По-перше, необхідно виділити 

найважливіші освітні результати зі списку тих, які студенти повинні 

освоїти за стандартом. Потім вони повинні бути структуровані в групи 

[21]. Групи мають включати категорії, терміни, поняття, позначення; 

властивості, явища, факти, спостереження, описи технічних об'єктів, 

механізмів і т.д.; відносини, теореми, закони, правила, теорії, моделі, 

структури і т.ін.; алгоритми діяльності (вирішення проблем, доказ теорем 

тощо), послідовності дій, процедур, правил прийняття рішень. Іноді 

доцільно визначити структуру змісту навчання і використовувати таке 

структурування матеріалу для виявлення типових груп компонентів 

навчання. Якщо зміст навчального матеріалу складно структурувати, 

рекомендується скласти реєстр елементів навчання [20, 22]. 

Етап 3. Вибір типу тестових завдань.  Існують основні вимоги до 

проектування тестових завдань. По-перше, студент має сприймати зміст 

завдання відразу після першого читання. По-друге, зміст завдання 

повинен бути обмежений 7 ± 2 порціями інформації, адже людина може 

зберігати в короткочасній пам'яті саме таку кількість елементів. По-третє, 

тестове завдання має базуватися на істинному твердженні (не 

рекомендується задавати питання про речі, які не використовуються, не 

працюють, не існують і т.ін.). По-четверте, в змісті завдання не повинно 

бути суперечливих думок або висловлювань. Нарешті, бажано 

забезпечити при необхідності тільки ментальну арифметику. У 

педагогічних тестах виділяють два види завдань: завдання з вільними 

відповідями (відкриті); завдання з заданими варіантами відповідей 

(закриті). Відкриті завдання передбачають завершення вислову, 

твердження тощо. Студенту пропонується ввести слово, число або 

формулу за допомогою клавіатури (або записати його на папері). Є кілька 

прикладів.   

1.  Гідродвигун з обертовим рухом вихідної ланки – це...  

Відповідь: гідромотор. 

Інший варіант завдань включає в себе перерахування, коли 

студенту пропонується перерахувати компоненти, властивості, 

характеристики об'єкта. Наприклад: 
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2.  Назвіть чотири основні деталі гідравлічного обертача 

планетарного типу: 

1__________;2__________; 3____________; 4____________. 

Відповідь: зовнішній ротор, внутрішній ротор, права кришка, 

ліва кришка. 
Закриті завдання складаються з інструкцій і списку можливих 

відповідей або їх елементів, які використовуються студентом для вибору 

або складання правильної відповіді. Завдання із заданими варіантами 

відповідей  поділяються на одно-, дво- і багатоалфавітні. Одноалфавітні 

завдання (з множинним вибором) містять запитання або умови проблеми 

та один перелік можливих відповідей або їх елементів, які 

використовуються для вибору правильної відповіді (рис. 1). 

Особливість одноалфавітного тестового завдання (на множинний 

вибір) полягає в тому, що він містить як правильні, так і неправильні 

відповіді. Неправильні відповіді (відволікаючі фактори) повинні бути 

однорідними, щоб показати ті ж властивості і належати до тієї ж категорії, 

що і правильна відповідь. 

 
 

Рис. 1. Основні елементи одноалфавітного тестового завдання 

(множинний вибір): 1 – інструкція, 2 – завдання (питання або умова 

проблеми), 3 – список можливих варіантів відповіді, 4 – правильна 

відповідь (не обов’язково повідомляється студентові) 

Завдання на відновлення послідовності відповідей включають 

питання або умову проблеми і список варіантів відповідей, які студент 

має розташувати в чітко визначеній послідовності, наприклад: 

Встановити правильну послідовність збирання планетарного 

гідромотора: 

1 – ролики; 2 – зовнішній ротор; 3 – внутрішній ротор; 4 – шпонка; 

5 – передня кришка з рухомим розподільником; 6 – нерухомий 
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розподільник;   7 – радіально-упорний шарикопідшипник; 8 – корпус; 9 – 

вал; 10 – щока; 11 – радіально-упорний шарикопідшипник; 12 – гайка; 13 

– задня кришка 

Відповідь: 9, 6, 4, 3, 2, 1, 10, 12, 7, 8, 11, 5, 13. 

Надані вище приклади завдань пропонують студенту вибрати 

правильні відповіді та розташувати їх у чітко визначеній послідовності. 

Інший тип завдань – перехресні – використовуються, коли існує чітка 

попарна відповідність між елементами двох алфавітів (списків), таких як 

назви елементів та їх позначення в кресленнях або діаграмах, назви 

об'єктів на різних мовах, слова та їх синоніми тощо. 

Крім методики вибору тестових завдань, потрібно відзначити, що 

тест повинен містити завдання всіх типів і відповідати основній вимозі: 

тест має представляти ті результати навчання, які необхідно перевірити. 

ІІ фаза (проєктування та експертиза) 
Етап 4. Розробка комплектів завдань і конструювання тестів. 

Тривалість тесту (кількість завдань) повинна бути достатньою для 

покриття всіх важливих питань предмета навчання (поняття, закони, 

закономірності, гіпотези, факти, структурні компоненти теорії, методи 

практики і т.ін.). За цим показником існують короткі тести (10-20 

тестових завдань), середні тести (20-500 завдань) і довгі (500 і більше 

завдань). Під час експериментальної роботи ми довели обґрунтованість 

думок [21, 22], що оптимальна кількість завдань при тестуванні, яка 

триває 30 хвилин, має становити 30-60 завдань. 

На даному етапі обґрунтування технології тестування для оцінки 

досягнень студентів доцільно розглянути складність тестових завдань. 

Науково-методичні джерела дають різні рекомендації щодо вирішення 

цієї проблеми. Зокрема, В. Аванесов [22], пропонує таку компоновку: 

половина завдань в наборі має бути нижчою за рівнем складності 

(ознайомлення і рівень орієнтації: обізнаність про елементи, включаючи 

категорії, терміни, поняття, назви, властивості, явища, факти, опис 

об'єктів, механізмів і т.ін.); третина тестових завдань призначена для 

перевірки усвідомлення вищого концептуального та аналітичного рівня 

(знання базових відносин, теорем, законів, концепцій, правил, гіпотез, 

теорій, моделей, аналітичних, графічних, логічних залежностей, 

структур); решта завдань повинні бути найвищого рівня складності 

(продуктивний і синтетичний рівень, який показує здатність 

використовувати на практиці алгоритмів діяльності, зокрема, алгоритмів 

вирішення завдань, доведення теорем, процедур, правил прийняття 

рішень, поведінки і т.ін.). 

Етап 5. Експертна оцінка тесту викладачами. Під час 

експериментальних досліджень оцінки якісних характеристик, 

правильності формування умов тестових завдань, точності складання 

експертизу проводять викладачі (фахівці), які мають досвід викладання з 
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певних дисциплін. Експертам надається інформація про дефекти, які 

можуть виникнути в тестових завданнях. До дефектів відносяться 

смислова складність, граматичні і логічні підказки, довгі (помітні) 

правильні відповіді, повторення слів, схильність до зближення тощо. На 

цьому етапі має відбуватися усунення помилок і неточностей 

формулювань. Відповіді експертів порівнюються з еталоном. Деякі 

корективи в зміст тесту вносяться відповідно до рекомендацій фахівців. 

Етап 6. Перевірка тесту в контрольній групі студентів. Для 

отримання статистично значущих результатів у контрольному тестуванні 

необхідно дотримуватися наступних умов [22]: контрольне тестування 

має проводитися в декількох паралельних групах, не менше двох разів, в 

різні дні і з різними варіантами тестування. В кожній групі повинно бути 

не менше 20 осіб, умови контрольного тестування мають бути 

однаковими у всіх групах (час,  місце, тривалість), всі респонденти 

повинні отримувати приблизно однакові за складністю тестові завдання, 

бажано проводити тестування за допомогою спеціального програмного 

забезпечення. 

Етап 7. Аналіз результатів контрольного тестування. Щоб 

правильно оцінити результати контрольного тестування, необхідно 

визначити методологію оцінювання. Існує кілька підходів до оцінювання 

результатів тестування. Вони детально описані в роботах [14, 22, 23]. 

Технологія оцінювання тестових завдань заснована на наступних вимогах 

[22]: якщо завдання вирішене правильно, студент отримує 1 бал, якщо не 

позначений хоча б один з усіх правильних варіантів, або, крім 

правильних, додається хоча б один невірний варіант, присвоюється 0 

балів. 

III фаза (рефлексія і діагностика).  

Етап 8. Вибір припустимих тестових завдань для базового набору. 

Обґрунтованість тесту вважається комплексним поняттям [23]. Вона 

включає в себе валідність інструментарію (валідність тестового завдання, 

термін дії тесту), валідність методу (термін дії контенту, термін дії 

відповідності), обґрунтованість процедур тестування та оцінки. 

Валідність тесту вказує на те, що вимірює тест і наскільки добре він це 

робить [23, 24]. З огляду на це, обґрунтованість тестових завдань 

визначається на основі таких характеристик, як складність (рівень 

засвоєння інформації, згідно з таксономією Б. Блума [25, 26]), 

розподільність (здатність розрізняти студентів з різним рівнем знань з 

достатньою точністю). 

Етап 9. Складання фінального тесту. Для проходження тесту з 

бази тестових завдань відбираються 30–60 завдань, які складають тест. 

Разом вони відображають зміст дисципліни, модуля, теми і т.ін. Завдання 

організовані відповідно до вимог. По-перше, в однорідних тестах, які 

формулюються для окремої дисципліни або модуля, складність повинна 
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збільшуватися. По-друге, в неоднорідних тестах, складених з декількох 

дисциплін, предмети розміщуються по спіралі, коли тест спочатку 

пропонує найпростіші завдання, а потім йде наступний рівень складності. 

При складанні підсумкового тесту важливо узгодити дві умови: повністю 

охопити зміст навчального матеріалу набором багаторівневих завдань і 

дотримуватися умов тестування. 

Етап 10. Попередній контроль якості випробувань. Для 

попередньої перевірки якості тесту необхідно залучити студентів (80–100 

осіб), які вже засвоїли дисципліну. Дії студентів чітко регламентовано, 

визначається час, необхідний для тестування. Крім того, знову 

перевіряється як вирішуються завдання, зокрема, чи є завдання, з якими 

справляються менше 5% студентів. Рекомендуємо скористатися методом 

оптимізації Пауелла. Також були протестовані альтернативні методи 

Поляка Ріб'єра і Флетчера Рівза. Було зроблено висновок про більшу 

помилку. 

Етап 11. Оцінка валідності і надійності тесту. Обґрунтованість 

тесту оцінюється експериментально. Для цього група студентів (не менше 

50 осіб) послідовно проходить два види тестування: складання тестових 

завдань, зокрема, за допомогою програмного забезпечення, і письмова 

перевірка з питань, що відображають зміст тестових завдань. Якщо 

розподіл балів студентів після цих двох контрольних заходів збігається з 

рівнем значущості 0,05, тест вважається дійсним. Надійність тесту 

пов'язана з точністю вимірювання рівня досягнень студентів. Серед 

різноманіття способів визначення цього показника найпростішим, на наш 

погляд, є розрахунок коефіцієнта кореляції Пірсона між результатами 

повторних випробувань одного і того ж тесту в одній групі (не менше 50 

осіб). Якщо значення коефіцієнта кореляції більше 0,7, достовірність 

тесту вважається достатньою. 

IV фаза (завершальна технологічна) 

Етап 12. Тестування. Процедура тестування також впливає на 

обґрунтованість методу об'єктивної оцінки результатів навчання. Слід 

зазначити, що тестування передбачає дотримання певних психологічних 

вимог [27]. Також важливо дотримуватися правил: студент має бути 

впевнений, що іспит з тестовими завданнями більш об'єктивний, ніж усне 

або письмове опитування, студент повинен бути заздалегідь 

попереджений про те, що він може виконувати завдання в будь-якій 

зручній для нього послідовності, при тестуванні студентів слід 

попередити про обмежений час,  необхідно дотримуватися 

конфіденційності тестування, перед тестуванням студенти мають бути 

проінформовані про низьку ймовірність випадкового вгадування, 

необхідно максимально скоротити терміни розрахунків балів [15, 28]. 

Етап 13. Оцінка результатів тестування. Згідно з таксономією 

освітніх цілей Б. Блума [25, 26], рівень «Знання» (Knowledge)  є 
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найнижчим рівнем когнітивної області. На цьому рівні за допомогою 

тесту перевіряється якість засвоєння понять, фактів, принципів, методів, 

конструктивних особливостей, технічних характеристик і т.ін. На рівні 

осмислення (другий рівень таксономії) перевіряється не тільки володіння 

знаннями, але і вміння пояснювати факти, підходи, принципи, певним 

чином інтерпретувати матеріал, здійснювати його трансформацію. Щоб 

перевірити результати на цих рівнях, бажано використовувати 

множинний вибір і відповідні типи тестових завдань. Завдання по 

відновленню послідовності використовуються для оцінки рівнів аналізу і 

синтезу. 

Такі рівні знань, як Оцінювання (Evaluation) і Створення (Creation), 

вкрай складно оцінити за допомогою тесту. Єдиної відповіді бути не 

може, тому проблему потрібно вирішувати по-різному. Отже, метод 

тестування слід поєднувати з іншими методами, такими як письмове (есе), 

розрахункові та графічні завдання, проєкти або творчі тести [29].  

Висновки. Запропонована технологія підготовки тесту дає 

можливість створювати тести, які відповідають критеріям якості при 

визначенні рівнів результатів навчання та досягнень студента. Таким 

чином, коли розробники тестів використовують науковий підхід, вони 

мають можливість створити базу даних різноманітних тестових завдань, 

побудувати дієвий тест, провести процедури тестування та оцінки і 

отримати об'єктивні, достовірні результати під час тестування студентів, 

зокрема інженерних спеціальностей. Технологія розробки тестів включає 

чотири фази (організацію та підготовку, проєктування та експертизу, 

рефлексію та діагностику і завершальну технологічну фазу), реалізовані 

в тринадцять етапів, які описують всю процедуру, починаючи з 

визначення мети тестування та цілей, закінчуюючи оцінкою результатів 

тестування студентів. 

Подальші наукові дослідження з проблеми розроблення тестів 

можуть бути присвячені розробці системи та інструментів оцінки якості 

професійної інженерної освіти. Більш того, такі питання, як об'єктивність 

оцінювання навчальних результатів студента, вплив кількості питань, їх 

складності, часу тощо на об'єктивність тестування вимагають 

додаткового вивчення. 
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Luzan P., Titova O., Panchenko A., Voloshina A., Voloshin A.  

Technology of test preparation for evaluation of training results of future 

agricultural engineers 

 

Summary. The article presents the technology of developing a test to 

assess the learning outcomes of future agricultural engineers. Having 

considered the practice of checking learning outcomes and preparing tests, the 

need to study the problem was identified. Scientifically based recommendations 

would allow to develop effective and reliable tools for diagnosing learning 

outcomes in accordance with the approaches of competence education. As a 

result of the research the technology of preparation of the pedagogical test was 

written out. Sound technology includes four stages: organization and 

preparation, design and examination, reflection and diagnosis, and the final 

technological phase. Each phase includes certain stages. The proposed 

diagnostic procedures allowed to develop valid tests that meet the quality 

criteria for checking the level of learning outcomes of students of agricultural 

engineering. When a test developer follows sound test steps, he obtains an 

algorithm to create test tasks that can be accumulated in a test database and 

then used to develop tests. After the technological stages, the teacher / examiner 

/ test developer can design, justify and evaluate the test task based on scientific 

principles, rather than their own intuition, which allows to obtain objective and 

reliable results of assessing student achievement. 

Key words: vocational education, quality of professional training, 

pedagogical assessment, method of assessment of competencies, reference 

learning outcomes. 

 

 

 

 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/naukovyj-visnyk-tdatu/


Збірник науково-методичних праць Таврійського державного  

агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного                           Вип. 25, 2022 рік 
 

 348 

 

Науково-методичне видання 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНЬО-ВИХОВНОГО 

ПРОЦЕСУ В ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

ЗБІРНИК НАУКОВО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ 

 

 

 

Надруковано з оригіналів макетів замовника 

Підписано до друку 26.04.2022 р. формат 60х84 1/16 

Папір офсетний. Наклад 100 примірників 

Замовлення № 1045 

 

 

 

Виготовлювач ПП Верескун В.М. 

Видавничо-поліграфічний центр «Люкс» 

м. Мелітополь, вул. М. Грушевського, 10 тел. (0619) 44-45-11 

 

 

Свідоцтво про внесення субєкта видавночої справи 

до Державного реєстру видавців, виробників 

і розповсюджувачів видавничої продукції 

від 11.06.2002 р. серія ДК № 1125 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/naukovyj-visnyk-tdatu/

